
   This is for you. あなたに贈ります。 
柏原市立堅上小学校 

教科 外国語活動 単元名 This is for you. 

 

 本時のねらい 

・数、色、形についての英単語を理解することができる。 
・相手に伝わるように、自分が描いた絵を紹介することができる。  

 本時における 1 人 1 台端末の活用方法とそのねらい 

・Sky Menu Class の発表ノートで○、△、□、◇、☆、♡を使って、作品を作る。 
→修正や着色、作品の共有も容易にでき、試行錯誤しながら作品を作り、コミュニケーションにつながる。 

 活用した ICT 機器・デジタル教材・コンテンツ等 

・Sky Menu Class の発表ノート ・スクリーン ・プロジェクター 

 本時の展開 
 
学習の流れ 主な学習活動と内容 ICT 活用のポイント・工夫 

導入 
（10 分） 

 

○あいさつ（曜日、日にち、天気）をする。 

○色、数の読み方の復習をする。 

（red,blue,yellow,green,orange, 1～20） 

○「What do you want ?」 の発音練習をする。 

・「What do you want？」の chant をする。 

○シェイプマッチングクイズをする。 

・Lesson１ 色なしの形を選ぶ 

・Lesson２ 色ありの形を選ぶ 

 

 

 

 

 

・視覚的にも分かりやすくするために chant を投影。 

 

・Sky Menu Class の資料置き場に、色なしの形や色

ありの形を置き、教員の発音を聞き取り、必要な図を

簡単に取り込めるようにしておく。 

展開 
（30 分） 

○贈る人を決め、贈りたいものの絵を描く。 
・資料置き場から必要な図を取り込んで、作成する。 
○描いた絵の発表に向けて、発音練習する。 
（ex） 

A: Two black and one yellow circle. 
One red square. 
Three blue, six orange and one brown rectangle. 
I make a robot. 
This is for you. 

B: Thank you. 
○描いた絵を英語で発表する。 
 

・資料置き場から必要な図を取り込めるだけでなく、着
色の変更や、修正が容易にできる。また、同じ図形を
何度も使うことができる。 

 
 
 
 
 
  
 
・完成した作品をスクリーンで共有しながら、英語で発
表することができる。 

まとめ 
（５分） 

○色＋形の名前を英語で復唱する。 
 

 
 
 

 

 1 人１台端末を活用した活動の様子 

 

 

 

 

 

 

 

 

 児童生徒の反応や変容 

・シェイプマッチングクイズを行うことで、色や形が視覚的にイメージできることで、次の活動への抵抗感が少なくなった。  
・一人ひとりが描いた絵をスクリーンに投影して共有した際、英語の表現友だちを助ける姿が見られた。 

 授業者の声～参考にしてほしいポイント～ 

・平易な図形を用いて贈りたいものを描かせたため、発表者が作品を発表する際に表現で使う英語をイメージしやすく、聞き手にとっても発表内容を理
解しやすかった。 

シェイプマッチングクイズで、英単語に合う形を「資
料置き場」から取り出している場面（導入） 

小学校 

３年 

色や形を使いながら、絵を描いている場面
（展開） 

 

絵の発表のため、発音練習をしている場面
（展開） 

  


